Отчет работы 
МОУ Раисинская средняя общеобразовательная школа 
за 2006-2007 учебный год.
1. Содержание обучения
На начало 2006-07 учебного года в школе было 136 учащихся, за год выбыло 6 человек: Шальский К, Кидалов В, Кидалова В, Чупрынова Н, Заломский Н, Верховкина К. На конец года в школе обучается 130 человек.

4 человека обучалось по спецпрограмме: 3 в Херсонской начальной школе: Масловский Ж .2 класс 7 вид, Тарабаров С 3 класс 7 вид, Соловьев С 3 класс 8 вид и Огородников И 6 класс 7 вид. 2 ученика занимались на дому: Тарабаров В. 1класс Херсонская школа и Огородников И  6 кл..

В школе 3 ученика – инвалиды детства: Тарабаров В., Огородников И. Супиченко К.

Все учащиеся школы успевают, из них 62 человека закончили учебный год без троек, это  составляет 53%. (в2006году-46%, 2005 – 43%.) .2 человека окончили школу с серебряной медалью Тыртычная М и Дубук Е. 5 отличников: Сиротина А., Питерин Р., Коншина Д., Дубук Е.и Тыртычная М.

25 человек обучалось по профессии тракторист, 4 из них успешно сдали экзамены и получили права тракториса.89 ребят участвовало в районных олимпиадах и конкурсах.

В школе работало 2 группы продленного дня, которые посещало 24 человека.

14 учащиеся 9 и 20учащихся  11 классов успешно сдали экзамены. Учащимися 11 класса 36 экзаменов сданы в форме ЕГЭ, к сожалению, не все ребята смогли подтвердить свой годовой бал на экзамене. Средний бал по ЕГЭ-3,7.

Педагогический коллектив состоит из 25 человек. 16 педагогов имеют высшее образование, 8 – специальное среднее, 1 – среднее.

23 человека аттестованы, 2 молодых специалиста будут аттестованы в 2008 году. 3 учителя имеют высшую категорию, 15 – первую, 5 – вторую, 2 – без категории.

Педагогический коллектив школы заметно обновился. За последние 2 года в коллектив влились 5 человек, из них 3 – молодые специалисты. 

Возрастной состав педагогического коллектива:

8 человек имеют стаж педагогической работы от 30 до 40 лет, 32%

9 человек – от 21 до 29 лет, 36 %

5 человек – от 11 до 19 лет, 20 %

2 человека – 2 года, 8 %

1 человек – 1 год,4 %.

В 2006 – 2007 учебном году школа работала по базисному учебному плану, состоящему из инвариантной части и школьного компонента, организовано проведение элективных курсов в рамках предпрофильной подготовки.

Учебный план для учащихся 1 класса составлен на основе регионального базисного учебного плана для общеобразовательных учреждений, реализующих федеральный компонент государственных образовательных стандартов общего образования в 1 классах.

в школе организована двухлетняя предшкольная подготовка по курсу «Адаптация к школе», работало 2 группы: 1 – с детьми 6 лет, 2 – с детьми 5 лет

Педагогический коллектив школы – команда единомышленников, которую объединяют общие цели и задачи.

Этот учебный год школа, как и район, работала над проблемой: «Современные ценности и эффективность образовательных систем».

Кроме того, уже четвертый год педагоги школы работают над проблемой «Личностно ориентированный урок». Изучены теоретико-методологические основы организации личностно ориентированного урока: сущностные характеристики его, методика комплексного анализа и самоанализа личностно ориентированного урока, специфика личностно ориентированных ситуаций на различных уроках. Каждым учителем школы на открытых уроках была представлена личностно ориентированная ситуация.

На базе нашей школы за прошедший год было проведено 6 семинаров методических объединений района: заместителей директоров школ по учебно-воспитательной работе, директоров школ Убинского и Кочковского районов, учителей физики, математики, начальных классов.

4 учителя работали членами районной аттестационной комиссии: Гладышева В. П., Сысоев В. Л., Сысоева Н. Т., Авдеюк Л. В.

Тусюк Н. М., Сысоев В. Л., Сысоева Н. Т., Авдеюк Л. В. являются руководителями районных методических объединений учителей.

Гусакова М. В. приняла участие в районном конкурсе «Учитель года».

В течение года разработаны и проведены 9 предметных недель: «Неделя ОБЖ», «Неделя географии, посвященная Дню воды», «Неделя биологии, посвященная здоровью», «Неделя русского языка и литературы», «Неделя истории «В гостях у Клио», «В стране математики», «Неделя физики, посвященная ядерной энергетике», «Неделя физкультуры и спорта», «Предметная неделя по произведениям А. С. Пушкина».

Детский школьный коллектив состоит из 12 классов – комплектов.

 

В школе активно работал орган ученического самоуправления Совет старшеклассников. Ребята с интересом провели ряд дел по налаживанию школьной жизни, их позиция стала более активной и заинтересованной. Так, на заседании Совета старшеклассников было утверждено положение о прохождении летней трудовой практики; регулярно выходила газета «Наша школьная жизнь». С целью привлечения к жизни школы среднего звена было предложено в выпуск газеты поручать и учащимся 5-7 классов. В прошлом учебном году стала издаваться газета «Школьный экспресс»

 

В школе нет ребят, состоящих на учете в ИДН, 4 человека стояли на внутришкольном учете: Фатеев А., Алерборн В., Лосева В., Арсланова М.

На учете находятся и 4 семьи учащихся: Фатеева О. П., Арсланов Ш. К., Алерборн В. Э., Ворожко В. П.

В школе обучаются ребята из 9 многодетных семей, все они относятся к числу малообеспеченных, 13 – неполных семей.

Все ребята из многодетных семей получали бесплатное питание.

Ключевым мероприятием 2006-2007 учебного года явился Вечер встречи выпускников, посвященный тридцатилетию школы.

 

В прошедшем учебном году решались задачи по развитию интеллекта и кругозора школьников. В школе работало 14 кружков и секций, которые посещало 90% учащихся. Очень плодотворно работал кружок «Художественная лепка» под руководством Гусаковой М. В: дети принимали участие в районных конкурсах, устраивали выставки своих работ в школе. Ребята с большим интересом посещали танцевальный кружок, руководителем которого является Слепченко Н. Г.

 В 4 спортивных секциях по волейболу и баскетболу занималось 47 человек, в кружке ЛФК – 7. В сентябре был проведен День Здоровья, к 62-й годовщине Победы – общешкольный кросс, 30 мая – День Туризма. В этом году команда школы приняла участие в слете туристов- краеведов, где заняла 2 место. Учащиеся школы участвовали в районном слете производственных бригад, где заняли 3 место.

Наряду со ставшими уже традиционными «Осенним балом», новогодними праздниками, Днем святого Валентина, праздниками русской и военной песни, в этом году удачно прошел новый – «Русская масленица». Усилиями учителя ОБЖ и социального педагога оформлены стенды «Внимание – дорога!», «Безопасность на воде», уголок здоровья.

Все воспитательные мероприятия четко продумывались классными руководителями. Заслуживает внимания опыт совместных классных часов, проводимых в начальных классах, 5-6, 9-10 классах. В предстоящем учебном году необходимо возобновить проведение библиотечных уроков.

 

Показателем результативности воспитательной работы в школе является анализ уровня воспитанности учащихся. Психологом школы Чирак Е. А проведен анализ уровня воспитанности учащихся 4 класса – 3 учащихся, все с хорошим уровнем воспитанности, 9 класс – 6 учащихся высокий, 8 – хороший; 11 класс – высокий – 11, хороший – 6, средний у 3 учащихся.

За прошедший год улучшилось материально- техническое состояние школы. В рамках федеральной программы Школьный автобус мы получили автобус КАВЗ, это позволило организовать ежедневный подвоз учащихся, проживающих в с. Каменка.
