Пояснительная записка

 к учебному плану МОУ « Раисинская средняя общеобразовательная школа»

                                  на 2013-2014 учебный год 

Учебный план МОУ «Раисинская средняя общеобразовательная школа» разработан на основе Регионального базисного учебного плана для государственных и муниципальных образовательных учреждений Новосибирской области, реализующих программы общего образования на 2013-2014 учебный год,

опираясь на  следующие нормативные документы:

1) Закон Российской Федерации от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»;  
2)
приказ Министерства образования Российской Федерации от 09.03.2004 № 1312 «Об утверждении федерального базисного учебного плана и примерных учебных планов для общеобразовательных учреждений Российской Федерации, реализующих программы общего образования»;

3)
приказ Министерства образования Российской Федерации от 05.03.2004 № 1089 «Об утверждении федерального компонента государственных образовательных стандартов начального общего, основного общего и среднего (полного) общего образования»;

4)
постановление Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 29 декабря 2010 г. № 189 «Об утверждении СанПиН 2.4.2.2821-10 «Санитарно-эпидемиологические требования к условиям и организации обучения в общеобразовательных учреждениях».

   5) приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от 01.02.2012 № 74 «О внесении изменений в федеральный базисный учебный план и примерные учебные планы для образовательных учреждений Российской Федерации, реализующих программы общего образования, утвержденные приказом Министерства образования Российской Федерации от 09.03.2004 № 1312»;

   6) приказ МО РФ №29\2065-П от 10.04.2002 г. « Учебный план (примерный) специальной (коррекционной) общеобразовательной школы 7 вида», Письмо Минобразования РФ от 01.10.1997 г. № 15\736-6 «Об утверждении планов (коррекционных) специальных образовательных учреждений 8 вида», Письмо Министерства образования № 17-253-6 от 14. 11.1998г. «Об индивидуальном обучении больных детей».

Набор образовательных областей и номенклатура учебных предметов, реализующих федеральный компонент государственного образовательного стандарта, представлены в инвариантной части учебного плана необходимым количеством часов с учетом предельно допустимой нагрузки, что позволяет создать единое образовательное пространство и гарантирует овладение выпускниками необходимым минимумом знаний, умений и навыков, обеспечивающим возможность продолжения образования.

Вариативная часть учебного плана, представленная обязательными занятиями по выбору учащихся, используется на усиление образовательных областей инвариантной части, на изучение предметов регионального и школьного компонентов.

Учебный план составлен с целью дальнейшего совершенствования образовательного процесса, повышения качества обучения школьников, обеспечения вариативности образовательного процесса, сохранения единого образовательного пространства, а также с учетом гигиенических требований, предъявляемых к условиям обучения и воспитания школьников и сохранения их здоровья. Учебный план школы нацелен на решение следующих задач:

- обеспечение базового образования для каждого обучающегося;

-развитие творческих способностей обучающихся;

-обновление содержания образования;

-удовлетворение социальных запросов;

-осуществление предпрофильной и профильной подготовки   обучающихся.

Учебный план рассчитан на режим работы общеобразовательного учреждения по 5-дневной учебной неделе на 1 ступени образования и 6-дневной учебной неделе на 2 и 3 ступенях образования. (Постановление Правительства Российской Федерации от 19.03.2001 № 196 «Об утверждении Типового положения об общеобразовательном учреждении») в соответствии с гигиеническими требованиями к максимальным величинам недельной образовательной нагрузки (СанПиН 2.4.2.2821-10 «Санитарно-эпидемиологические требования к условиям и организации обучения в общеобразовательных учреждениях»).

Продолжительность учебного года составляет во 2-4 классах 34 недели, в 5-7классах 35 недель, в 8классе 36 недель, в 9классе 34 недели, 10класс-36 недель,11классы 34недель. Продолжительность урока-45 минут.
Каникулы:

3-10 ноября (9 дней);

31 декабря- 13января (14 дней);

25 марта-1апреля (7 дней).

Школа 1 ступени

Учебный план для 1-3 классов построен на основе федерального государственного стандарта начального общего образования ФГОС второго поколения и обеспечивает его реализацию, фиксирует максимальный объем учебной нагрузки обучающихся, состав учебных предметов и направлений внеурочной деятельности, распределяет учебное время, отводимое на освоение содержания образования по предметам. Содержание образования на ступени начального общего образования реализуется преимущественно за счет введения учебных курсов, обеспечивающих целостное восприятие мира, системно- деятельностного подхода и индивидуализации обучения. При организации внеурочной деятельности обучающихся используются возможности учреждений дополнительного образования, культуры, спорта.
Время, отведенное на внеурочную деятельность, не учитывается при определении максимально допустимой недельной нагрузки обучающихся, но учитывается при определении объемов финансирования, направляемых на реализацию основной образовательной программы начального общего образования.

Для учащихся 1 класса максимальная продолжительность учебной недели составляет 5 дней, продолжительность учебного года – 33 недели, в течение года устанавливаются дополнительные недельные каникулы – третья неделя февраля. Продолжительность урока составляет -35 минут.

Максимальный объем обязательного домашнего задания, определенный в региональном базисном учебном плане, соответствует санитарно- эпидемиологическим правилам и нормативам. В первом классе четырехлетней начальной школы домашние задания не задаются (Письмо МО России от 25.09.2000г. №2021/11-13).
Во 2-3 классах (ФГОС) и в 4классе (стандарт первого поколения, приказ МО РФ от 05.03.04 №1089) изучается учебный предмет «Иностранный язык» по 2 часа в неделю. При проведении учебных занятий по этому предмету деление учащихся на группы не осуществляется из-за малой наполняемости классов.
        Учебный курс «Основы религиозной культуры и светской этики» изучается в 4классе  1 час в неделю. Курс делится на два модуля: «Основы православной культуры» и «Основы светской этики». 

Выполнение учебных программ обеспечивается учебно-методическим комплектом «Школа России». УМК «Школа России» в полной мере реализует Требования ФГОС по реализации вышеперечисленных результатов.

Школа 11 ступени 
       Учебный план для классов второй ступени образования составлялся на основе нормативных документов, перечисленных ранее.
   В Учебном плане школы на 2013-2014 учебный год в необходимом объёме сохранено содержание образовательных программ, являющееся обязательным на второй ступени обучения, обеспечивающее базовый уровень и гарантирующее сохранение единого образовательного пространства на территории РФ. Содержание Учебного плана соответствует федеральному и региональному базисному учебному плану.

      Количество часов, отведённое на освоение обучающимися учебного плана школы, состоящего из обязательной части и части, формируемой участниками образовательного процесса, в совокупности не превышает величину недельной образовательной нагрузки.

     Предмет «Физическая культура» изучается 3 часа в неделю с 5-го по 9-й класс. В связи с вступлением в силу приказа Министерства образования и науки Российской Федерации от 30 августа 2010 года № 889 «О внесении изменений в федеральный базисный учебный план и примерные учебные планы для образовательных учреждений Российской Федерации, реализующих программы общего образования, утвержденные приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 9 марта 2004 года № 1312 «Об утверждении федерального базисного учебного плана и примерных учебных планов для образовательных учреждений Российской Федерации, реализующих программы общего образования».

       С 7 го класса учебный предмет «Математика» представлен в учебном плане школы предметами «Алгебра» (3 часа), «Геометрия» (2 часа). Деление осуществляется на уроках.
    Для экологического образования обучающихся в рамках регионального компонента (на выбор) введен учебный предмет «Экология» в количестве 1часа в неделю в 5классе. В рамках компонента ОУ в 5 классе введен дополнительно 1час литературы для реализации программы по литературе под редакцией В.Я.Коровиной.
    С целью формирования системно-информационного подхода к анализу окружающего мира, развития навыков использования информационных технологий, необходимых во всех областях практической деятельности человека, введен учебный предмет «Информатика» в 5-6классах(0,5часа), в 7классе (1час в неделю) как самостоятельный учебный предмет в рамках компонента образовательного учреждения.
    В 5-7 классах ОБЖ изучается как самостоятельный курс по 0,5 в 5-6классах, 1час в 7классе за счет часов компонента ОУ.

     Для развития творческих способностей обучающихся введен учебный предмет «Художественный труд» как самостоятельный предмет в рамках компонента ОУ (1час в неделю) в 5-6 классах.
    Для развития коммуникативных способностей введен курс «Вокруг тебя - мир» в 5-6 классах (0,5 часа) в рамках часов компонента ОУ.

   С целью выполнения задач по оздоровлению обучающихся введен учебный курс «Разговор о правильном питании» в 5-6классах (0,5часа в неделю), в 7классе (1 час в неделю) в рамках компонента ОУ.
     С целью развития орфографической зоркости, творческих способностей, общего кругозора учащихся введены курсы «Орфография» в 7-8классах (1час в неделю), «Физика вокруг нас» (1час) в 7классе, «Химия в задачах и упражнениях» (1час) в 8классе.
 В учебном плане 9 класса представлена организация предпрофильной подготовки учащихся, основными задачами которой являются:

-обеспечение усвоения учащимися основ наук на уровне государственных стандартов, что позволит им продолжить обучение в средней школе или среднем специальном учебном заведении;

-создание условий для формирования первоначальных профессиональных намерений,  потребности в самообразовании и необходимых для этого компетенций;

-создание психологически комфортной образовательной среды для общего интеллектуального, нравственного и творческого развития личности, готовности подростков к социальному, профессиональному и культурному самоопределению.

       Образовательная область «Филология» предусматривает изучение русского языка (8класс-3часа, 9класс-2часа в неделю) и литературы (8класс-2часа, 9класс-3часа в неделю). Для качественной подготовки учащихся к экзаменам в рамках  регионального компонента предпрофильной подготовки (курсы по выбору) введен курс «Подготовка к ГИА. Русский язык» (0,5часа в неделю) в 9классе как самостоятельный предмет. 
В рамках компонента ОУ введен 1час «Математика. Подготовка к ГИА»: 0,5 часа использовать для полного прохождения программы по геометрии за 8класс, 0,5часа использовать для углубленного изучения отдельных тем математики для качественной подготовки к ГИА.
 В качестве предпрофильной подготовки в рамках регионального компонента в 9классе введен курс «Мое профессиональное самоопределение и потребности рынка труда Новосибирской области» (1час в неделю).
Из регионального компонента в 9классе выделено 0,5 часа на учебный курс по ОБЖ.
 Для обеспечения реализации курса «География Новосибирской области», этот модуль интегрировано включается в соответствующий учебный предмет федерального компонента - «География». Время, отводимое на изучение интегрированного предмета «География», увеличивается, по сравнению с изучением предмета федерального компонента «География», на 35 часов и составляет 280 часов на второй ступени. Изучение модуля курса «География Новосибирской области» (в объеме 35 часов) распределяется в соответствии с содержанием предмета федерального компонента «География» в течение всего времени изучения предмета на второй ступени.

         Учебным планом для общеобразовательных учреждений Российской Федерации предусмотрены дополнительные 35 часов в год  на учебный предмет «Биология» в 6 классе для изучения модуля курса «Живая природа Новосибирской области».
Аналогично, для того чтобы обеспечить реализацию курса «История Сибири», рекомендуется его модули интегрировано включить в соответствующий учебный предмет федерального компонента «История» в количестве 34часов в год и распределяется в соответствии с содержанием предмета федерального компонента «История» в течение всего времени изучения предмета на второй ступени.

Для обеспечения реализации самостоятельных курсов «Искусство родного края» и «Основы выбора профессии», в VIII классе выделяется по 36 часов в год (1час в неделю) за счёт часов регионального (национально-регионального) компонента.

В образовательной области «Технология» федеральный компонент выделяет на технологию 1час в 8классе и ни одного часа в 9классе. Поэтому, для реализации программы по технологии в рамках компонента ОУ введены  1час в неделю для 8класса и 2часа в неделю в 9классе.
Школа 111 ступени
   Среднее (полное) общее образование – завершающая ступень общего образования, призванная обеспечить функциональную грамотность и социальную адаптацию обучающихся, содействовать их общественному и гражданскому самоопределению. Эти функции предопределяют направленность целей на формирование социально грамотной и социально мобильной личности, осознающей свои гражданские права и обязанности, ясно представляющей себе потенциальные возможности, ресурсы и способы реализации выбранного жизненного пути.
Учебный план для X-XI классов основан на идее двухуровневого (базового и профильного) федерального компонента государственного стандарта общего образования. 
Перспективный учебный план для 10(11)класса на 2013-2015 уч.годы включает в себя предметы, являющиеся обязательными на базовом уровне в рамках федерального компонента Регионального базисного учебного плана для муниципальных и государственных образовательных учреждений по Новосибирской области на 2013-2014 учебный год.
          Профильным предметом выбран «Русский язык» (3часа в неделю) для более качественной подготовки обучающихся к предстоящей итоговой аттестации.
         «Технология» (2часа в неделю) введена как предмет с региональным содержанием на выбор образовательного учреждения.
         Для более качественного освоения учебных предметов в рамках компонента образовательного учреждения введены учебные курсы как самостоятельные предметы: «Химия в вопросах и ответах» (0,5часа), «Биологический практикум» (0,5часа), «Практикум по решению задач. Математика» (1час), «Практикум по орфографии» (1час). 
     Для реализации учебной программы по «Математике»  при делении на «Алгебру» (3часа) под редакцией А.Г. Мордковича и «Геометрию» (2часа) под редакцией Атанасяна введен дополнительно 1час математики из компонента ОУ.
    С целью развития навыков использования информационных технологий введен дополнительно 1час информатики.
    «Экономика» (1час в неделю) и «География» (1час в неделю) выделены как самостоятельные предметы в рамках компонента ОУ.

    В целях содействия профессиональному самоопределению старшеклассников введен курс «Технология профессиональной карьеры. Эффективное поведение на рынке труда»(1час) из компонента ОУ.
  Для организации профильного обучения по отдельным предметам федерального компонента федерального базисного учебного плана для 11класса (2012-2014уч.годы ) профильными предметами были выбраны: математика (6часов в неделю), русский язык (3часа в неделю), информатика и ИКТ (4часа в неделю).
    За счет компонента ОУ в качестве обязательного предмета  включен предмет «География» (1час) в целях обеспечения условий для завершения общеобразовательной географической подготовки обучающихся старших классов.
    В рамках регионального компонента выделены 2часа на учебный предмет «Технология» с целью адаптации в современном обществе.
   Учебные курсы «Химия в вопросах и ответах» (0,5часа в неделю) и  «Мастер  физических задач» (1час в неделю) введены для качественной подготовки к выпускным экзаменам по соответствующим предметам. В целях содействия профессиональному самоопределению старшеклассников на основе сформированных компонентов технологической культуры, реальных потребностей рынка труда Новосибирской области и Сибирского региона введен курс «Технология профессиональной карьеры. Эффективное поведение на рынке труда» (1час в неделю)  в рамках компонента образовательного учреждения.
    Совокупное учебное время, отведенное в учебном плане на учебные предметы федерального компонента (базовые обязательные + профильные + базовые по выбору) не превышает 2590 часов за два года обучения, предельная допустимая аудиторная учебная нагрузка при 6-дневной неделе
в 10-11 классах составляет не более 37часов в неделю.

    В соответствии с «Санитарно – эпидемиологическими требованиями к условиям и организации обучения в общеобразовательных учреждениях», СанПиН 2.4.2.2821-10 для обеспечения сохранности здоровья учащихся и увеличения двигательной нагрузки продолжительность перемен составляет:
    1перемена- 5мин   , 2 перемена-10мин  , 3 перемена- 20мин  , 4 перемена-20 мин   , 5 перемена-10мин  ,6 перемена- 10 мин .
